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Jarin tervehdys

Jos viime vuonna kevät tuntui vilahtavan viikos-
sa, niin tänä vuonna luonto on pitkittänyt  
kevään etenemistä. 

Ihmisluonne valitettavan usein keskittyy kai-
paamaan sitä, mitä hänellä ei ole onnistumatta 
nauttimaan siitä, mitä hänellä kulloinkin on. 

Nautitaan nyt pitkittyneestä keväästä – kyllä se 
aurinkoinen, rentouttava ja tapahtumarikas kesä 
sieltä tulee, ainahan se on tullut. 

Hyvää kesän odotusta kaikille!

Jari Parkkonen 
Heinolan kaupunginjohtaja

Osallistuvan budjetoinnin  
kohteiden toteutus etenee

Vuoden 2025 OSBUssa äänestettäviä kohteita oli 
20 kpl – eri hintaisia ja eri ryhmille kohdennet-
tuja. OSBUssa äänestyksen perusteella toteu-
tetaan ne hankkeet, jotka ovat saaneet eniten 
ääniä ja joiden yhteissumma on lähimmäs 50 
000 euroa. Vuosittain järjestettävä Osallistuva 
budjetointi käynnistyi Heinolassa vuonna 2022. 

Heinolalaiset äänestivät seuraavat kohteet to-
teutettaviksi vuoden 2025 OSBUssa:

•	 Kirsikkapuisto Heinolaan (25 000 €), 26,8 % 
annetuista äänistä

•	 Heinola liikkeelle (10 000 €), 25,3 % anne-
tuista äänistä

•	 Tähtiniemen virkistysrannan kunnostus  
(5 000–10 000 €), 21,4 % annetuista äänistä

•	 Välkky-valoja kouluteille (6 000 €), 7,5 % an-
netuista äänistä.

Kohteista eniten ääniä saanut kirsikkapuisto 
istutetaan Möljänpuistoon.  
  
Liikkuvassa Heinolassa järjestetään mm. ran-
tauimakouluja, pihapelejä, kepparileiri, erityis-
lasten unelmailtapäivä ja heinäkuussa alkaa 
koko perheen pyöräsuunnistus. Tähtiniemen vir-
kistysrannan laituri kunnostetaan ja Välkky-va-
loja asennetaan kesän aikana.

Aiempina vuosina on toteutettu mm. nuorille 
oma kohtaamispaikka ja mopomiitti sekä mopo-
paja, erilaisia puistoratkaisuja (seniori-, alppiruu-
su- ja koirapuisto), Rautatiesillan teemavalais-
tus, koulujen päättäjäiset sekä puistoruokailut. 

Vuoden 2025 OSBUssa äänesti 671 henkilöä. Jo-
kaisella äänestäjällä oli mahdollisuus äänestää 
1–3 suosikkikohdettaan.  
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Mielipiteesi on meille tärkeä. 
Palautteet, risut ja ruusut voit lähettää  
viestinta@heinola.fi



Heinolan eskarilaiset teatterimatkalla 
Mikkelissä

Kulttuurikasvatusohjelmassa jokainen varhaiskas-
vatuksen, esi- ja perusopetuksen piirissä oleva 
heinolalainn lapsi tai nuori tutustuu maksutta vä-
hintään kerran vuodessa johonkin kulttuuripalve-
luun, -tapahtumaan tai -kohteeseen. Kulttuurivi-
erailut ja -kohteet on valittu siten, että ne tukevat 
kunkin vuosiluokan opetussuunnitelmaa. Lapset ja 
nuoret tutustuvat esimerkiksi kirjaston ja median 
käyttöön, vierailevat museonäyttelyissä, konser-
teissa ja teatteriesityksissä sekä tekevät sanatai-
detta ja musisoivat yhdessä elämyksellisellä taval-
la koululuokan ulkopuolella.  

Heinolan laatuaan ensimmäinen kulttuuripolku on 
käynnistynyt lukuvuonna 2019–2020 ja se perus-
tuu opetussuunnitelmaan. 

Heinolan eskarilaiset ja eskarin henkilöstö  
(101 lasta ja 27 aikuista) matkustivat 25.4. Mikkeliin 
katsomaan teatterinäytöksen Tatu ja Patu, syö-
mään! Matka taittui bussilla ja näytöksen jälkeen 
syötiin herkulliset eväät teatterin tiloissa. Lapset 
pitivät eritoten näytöksen tanssiliikkeistä ja ruo-
kajutuista: - Se suu oli hyvä, kun sinne heitettiin 
porkkana ja se söi sen, yksi eskarilaisista naurah-
taa.

Sujuvan arjen lainaamo

Sujuvan arjen lainaamo palvelee varhaiskasvatus- 
ja alakouluikäisten lasten huoltajia tarjoten tu-
kea, neuvoja ja palveluohjausta sekä konkreettisia 
työkaluja mm. siirtymätilanteisiin, tunnesäätelyyn 
ja toiminnanohjauksen pulmiin sekä muihin arjen 
haasteisiin. 

Lainaamokäynnille tullaan ilman lapsia. Käytikerta 
(1 tunti) varataan Timmi-tilanvarausjärjestelmästä 
tai puhelinnumerosta 044 788 8658 (perhekout-
si Miia Salonen). Lainaamo sijaitsee osoitteessa 
Lampikatu 16 (kolmas kerros).

Ohjaamo palvelee kesäkuussa

Nuorten matalan kynnyksen monialainen yhteis-
palvelu Ohjaamo palvelee kesäkuussa tiistaisin  
klo 13–16 osoitteessa Kauppakatu 13. Ohjaamosta 
saat maksutonta apua ja tukea opiskeluun, työl-
listymiseen ja asumiseen liittyvistä asioista sekä 
kaikkeen muuhun näiden väliltä. Voit tulla paikalle 
ilman ajanvarausta tai sopia työntekijän kanssa 
etukäteen tapaamisesta. Heinäkuussa Ohjaamo 
on kiinni. Lisätietoja heinäkuussa avoinna olevista 
palveluista löydät osoitteesta:  
ohjaamot.fi/web/ohjaamo-itä-häme

Musiikkiopistoon ilmoittautuminen

Syksyllä alkavien opintojen ilmoittautuminen on 
meneillään ja oppilaat otetaan sisään ilmoittautu-
misjärjestyksessä. 

Tarjontaa kaikenikäisille ja -tasoisille:

•	 muskari- ja kanteleryhmät (0–8-v.) 
•	 lasten ja aikuisten tanssiryhmiä (alkaen 1-v.) 
•	 soitinvalmennus ja soitinopinnot lapsille ja ai-

kuisille 
•	 bändi- ja orkesteritoimintaa sekä aikuisten 

soittoryhmiä. 

Ilmoittautuminen musiikkiopiston nettisivujen 
kautta: www.heinola.fi/musiikkiopisto

Nykyisten oppilaiden jatkoilmoittautuminen:
https://heinola.eepos.fi/ 

Musiikkiopiston vapaaoppilaspaikat 

Heinolan musiikkiopisto tarjoaa mahdollisuuden 
hakea vapaaoppilaspaikkoja musiikin ja tanssin 
opintoihin. Vapaaoppilaspaikat on tarkoitettu ta-
loudellisin perustein myönnettäväksi, ja ne katta-
vat lukuvuosimaksun. 

Hakeminen tapahtuu sähköisellä lomakkeella, joka 
löytyy musiikkiopiston verkkosivuilta:  
www.heinola.fi/musiikkiopisto

Haku on jo avoinna ja vapaaoppilaspaikkaa voi ha-
kea jo ennen oppilaaksi ilmoittautumista. Vapaa-
oppilaspaikkoja myönnetään sosiaalisin perustein. 

Hakemukseen tulee liittää tarvittavat dokumentit 
(verotustodistukset), jotka todistavat hakijan  
taloudellisen tilanteen. 

Lisätietoja ilmoittautumisesta ja vapaaoppilas- 
paikoista:  
eija.kananen@edu.heinola.fi tai p. 050 084 2113  



Kaavoituskatsaus 2025

Kaavoituskatsaus on uudistunut. 
Kaavatyötilanteen lisäksi kaavoi-
tuskatsaus sisältää maankäytön 
strategisen tavoitekartan päivi-
tyksen, jonka mukaan tulevina 
vuosina keskitytään erityisesti 
yritysaluevarannon kasvattami-
seen. Myös uudistuvaa asumista 
ja monipaikkaisuutta edistetään 
useilla kaavahankkeilla. Kaa-
voituskatsaus julkaistaan kau-
pungin verkkosivuilla valtuuston 
hyväksynnän jälkeen. 

Vuoden 2025 aikana keskustaan 
ja Tommolaan visioidaan asumi-
sen kohteita oppilaitosyhteis-
työnä. Tommolan asumisvisiosta 
sekä Jyrängön pääkatujen suun-
nittelusta järjestetään asukasti-
laisuudet kesäkuussa. Niemelän-
rannan asemakaavaluonnos on 
nähtävillä 8.6.2025 asti. 

Terveisiä -tapahtumat

Terveisiä Jyrängöstä: pääkatujen 
suunnittelu 10.6. klo 18 

Jyrängönkadun, Tamppilahden-
kadun ja Keskuskadun sanee-
rauksen suunnittelu on alkanut. 
Suunnittelun tavoitteena on 
luoda viihtyisämpää ja turvalli-
sempaa ympäristöä, jossa pää-
paino on kävelijän ja pyöräilijän 
kokemuksessa. Tervetuloa kes-
kustelemaan ja kommentoimaan 
luonnoksia Jyrängön koulun ruo-
kalaan tiistaina 10.6. klo 18.   

Terveisiä Tommolasta:  
ranta-alueen visio 17.6. klo 18 

Hopeasillan lähiympäristöön on 
visioitu oppilaitosyhteistyönä 
asumisen mahdollisuuksia. Tällä 
hetkellä kaava mahdollistaa so-
siaalitointa ja terveydenhuoltoa 
palvelevien rakennusten sekä 
rivitalojen ja muiden kytkettyjen 
asuinrakennusten rakentamisen. 

Tervetuloa keskustelemaan visi-
osta Tommola-talon ruokalaan 
tiistaina 17.6. klo 18 alkaen.

Vesipuhvelit ja lampaat
kesätöissä Heinolassa

Viime kesänä Heinolassa oli 
kesätöissä kolme vesipuhvelia: 
Sauli, Uuno ja Urpo. Puhvelit 
tekivät upeaa luonnonhoitotyö-
tä syömällä laidunalueen alus-
kaskasvillisuutta ja järviruokoa, 
hankaamalla sarviaan lehtipuihin 
sekä kylpemällä mudassa. Nämä 
toimet estävät laidunalueen  
umpeenkasvua sekä edesautta-
vat niin pikkulintujen kuin  
vesilintujen pesimäolosuhteiden 
parantamista. 

Puhvelit tulevat tänä vuonna 
kesäkuun loppupuolella juhan-
nuksen jälkeen. Puhveleita tulee 
kolme, mutta ne eivät ole samat 
yksilöt kuin viime kesän laidun-
tajat. Vesipuhvelit tulevat yhä 
Puulan Puhvelilta Kangasniemel-
tä. He valitsevat meille sopivan 
ja keskenään hyvin toimeentule-
van kolmikon, jotka kuljetetaan 
Isiäiselle kesäksi. Kesän alussa 
tulevat puhvelit eivät ole tilan 
suurimpia, koska eläimet kasva-
vat kesän aikana laiduntaessaan. 
Viime kesänä Sauli söi itsensä 
niin suureksi, ettei meinannut 
mahtua kuljetustraileriin pois-
kuljetusta varten. 

Isiäisen laidunaluetta on talven 
aikana raivattu paremmaksi sekä 
linnuille että vesipuhveleille. Rai-
vatuista oksista ja rungoista

rakennettiin kevään aikana hyön-
teishotelleja talkoovoimin lai-
dunalueen ulkopuolelle. Hyön-
teishotellit toimivat erinomaisina 
hotelleina, mutta myös hyön-
teisbuffettina pesiville pikkulin-
nuille.  

Vesipuhvelikamera on tulos-
sa jälleen katseltavaksi ja nyt 
toiminnassa on jo Isiäisen pe-
simälautan sekä lintuhoitolan 
livelähetykset. Tutustu luontoka-
meroihin osoitteessa: 
www.heinola.fi/luontokamerat

Myös lampaat jatkavat luonnon-
hoitotöissä 

Koskensaaressa olevien polkujen 
merkintöjä ja pitkospuita paran-
netaan tänä kesänä osana virkis-
tysreittien kehittämiseen tähtää-
vää hanketta. Lampaat jatkavat 
totutusti vesakontorjuntaa 
tänäkin kesänä. Noin 20 lampaan 
lauma työskentelee saaressa ke-
säkuusta elokuuhun. Nyt jo nel-
jättä kesää jatkuvan laidunnuk-
sen tulokset ovat jo nähtävissä 
saaren aluskasvillisuudessa, 
jonka peittävyys on vähentynyt. 
Koskensaaren luonnonhoito- ja 
metsätaloustoimenpiteet täh-
täävät virkistyskäyttömahdolli-
suuksien ja luonnon monimuo-
toisuuden kehittämiseen. Tämä 
vahvistaa alueen historiasta 
juontuvia erityispiirteitä, joita 
ovat esimerkiksi kaskikoivikko ja 
laidunniitty. 



Ympäristöviikko 2025

Kutsumme SINUT ja yhteisösi tekemään Päijät-Hä-
meen Ympäristöviikkoa! Ympäristöviikkoa viete-
tään 29. kerran 26.5.–8.6.2025 teemalla Kestävä 
liikkuminen. Mukana Ympäristöviikossa on koko 
Päijät-Häme. Ympäristöviikolla kuka tahansa voi 
järjestää ympäristöaiheisen tapahtuman tai tem-
pauksen, kuten luontoretken, kierrätys- tai sii-
voustapahtuman, luennon tai vaikkapa avoimien 
ovien päivän, jossa voi kertoa kiinnostuneille esi-
merkiksi yrityksen/yhdistyksen ympäristöasiois-
ta. Voit ilmoittaa osallistumisesta teemaviikkoon 
Ympäristöviikon sivulla: www.ymparistoviikko.fi. 
Sivulta löydät tarkemmat tiedot teemaviikosta 
sekä toimintaideoista ja kilpailuista.

Kävelyn ja pyöräilyn edistämisohjelma 
2030 

Päivitetyn Kävelyn ja pyöräilyn edistämisohjel-
man tavoitteena on saada ihmiset liikkumaan yhä 
enemmän kävellen tai pyöräillen ja luopumaan 
automatkoista lyhyillä etäisyyksillä. Kävely- ja pyö-
räilytottumuksiin liittyen on laadittu lyhyt asukas-
kysely, joka löytyy kaupungin verkkosivuilta Asu-
kaskyselyt-sivulta: www.heinola.fi/asukaskyselyt

Vaikuta Heinolan kaupungin 
metsäohjelmaan 

Heinolan kaupungille laaditaan kesän 2025 aikana 
metsäohjelma, joka määrittelee kaupungin omis-
tamien metsien käyttötavoitteet. Kaupunkilaiset, 
vapaa-ajan asukkaat sekä muut metsien käytöstä 
kiinnostuneet sidosryhmät voivat osallistua ohjel-
man laadintaan vastaamalla kyselyyn: 
www.heinola.fi/asukaskyselyt 

Kyselyssä virkistyskäyttäjät voivat mm. osoittaa 
kaupungin metsistä paikkoja, joissa käyvät mielel-
lään ulkoilemassa tai joista eivät syystä tai toises-
ta pidä. Käythän kertomassa odotuksesi kaupungin

metsien käytölle. Metsäohjelma esitellään syksyllä 
2025, ja ohjelman pohjalta aloitetaan kaupungin 
uuden metsäsuunnitelman laatiminen.

Rantapuiston suurten lehmusten  
kuntoa seurataan säännöllisesti 

Rantapuiston suurille lehmuksille on tehty 
mikroporauksia, jolla kartoitetaan puiden kuntoa. 
Yksi lehmus kaatui myrskyssä ja syyksi selvisi lat-
takääpä, joka oli lahottanut rungon sisuksen jo ai-
van puruksi. Lattakääpä on erittäin aggressiivinen 
lahottajasieni, jonka tuhoja ei heti välttämättä näe 
puusta ulospäin. Joskus rungon pintaan kasvaa 
itiöpesäke, eli sieni joka paljastaa käävän olemas-
saolon. Lattakääpä on lehtipuiden lahottajasieni ja 
tyypillinen eteläisessä suomessa. 

Mikroporaustuloksissa myös kuudesta vanhim-
masta rantapuiston lehmuksesta löytyi tämä 
lahottajasieni. Yhdessä puussa tuhot olivat jo niin 
mittavat, että lahoavat puut on turvallisuussyistä 
poistettava alkukesän aikana. Lehmusten tilalle 
istutetaan uudet taimet korvaamaan poistettuja 
puita. 

Puuston kuntoa seurataan aktiivisesti julkisilla 
alueilla, joilla on paljon liikennettä. Rantapuis-
ton lehmuskujanteesta tehdään raportti jokaisen 
tutkimuksen jälkeen ja jos tutkimuksen osoittavat 
puissa vakavia lahovikoja, vioittuneet puut poiste-
taan turvallisuussyistä. 

Lattakääpä on aggressiivinen lahottajasieni.



Taidemuseo juhlistaa 
kunnostettuja tilojaan 
muotoilija Ritva-Liisa 
Pohjalaisen näyttelyllä

Taidemuseota on kunnostettu ja 
restauroitu koko talvi. Tarkoitus 
on ollut parantaa rakennuksen 
esteettömyyttä, saavutettavuut-
ta sekä uusia eteisaulan tilat 
ja henkilökunnan sosiaalitilat 
tämän päivän vaatimuksia vas-
taaviksi. Lisäksi on parannet-
tu näyttelytekniikkaa ja muun 
muassa valaistusta. Kunnos-
tustyö on alusta saakka tehty 
kunnioittaen empirerakennuksen 
alkuperäistä rakennushistoriaa. 
Tilapalveluiden johdolla tehty työ 
sujui hyvin. Museon väki kiittää 
lämpimästi tilapalveluita hyvästä 
yhteistyöstä.

Vuonna 1830 valmistunut taide-
museo on Heinolan vanhimpia 
rakennuksia. Se on valtakunnal-
lisestikin arvokas ja hyvin säi-
lynyt rakennus omalta ajaltaan. 
Sen rakennutti kauppias Alexan-
der Toropoff kodikseen, ja siinä 
sijaitsi myöhemmin myös hänen 
kauppapuotinsa. Rakennuksen 
on tehnyt kuulu päijäthämä-
läinen puuseppämestari Jacob 
Nygrén. Nygrénin hienostunutta 
arkkitehtuuria ja yksityiskohtia 
voi ihastella muun muassa talon 
julkisivujen ikkunoiden koris-
teissa sekä sisällä esimerkiksi 
ovenpäällyskoristeissa. Raken-
nuksessa on säilynyt myös poik-

keuksellisen hienot alkuperäiset 
sisäkatot maalauskoristeineen. 
Huoneissa on monta kaakeliuu-
nia, jotka nekin ovat arvokkaita 
harvinaisuuksia tänä päivänä. 
Valtakunnallisestikin tunnetut 
interiöörit: kirjasto- ja posliini-
huone on pyritty säilyttämään 
tarkasti entisellään. 

Uutta kunnostettua taidemuse-
ota pääsee ihastelemaan lauan-
taina 14.6., jolloin siellä avataan 
muotoilija ja lasitaiteilija Rit-
va-Liisa Pohjalaisen laaja näytte-
ly. Pohjalaisen tuotantoa esitel-
lään myös kaupunginmuseossa, 
joten molemmissa riittää paljon 
katsottavaa. 

Taidemuseon runsas kokonai-
suus sisältää 150 teosta ja esi-
nettä: näyttäviä taidelasiteoksia, 
hopeakoruja, uniikkeja iltapuku-
ja, pienoismalleja, ryijyjä, kera-
miikkaa sekä teräsveistoksia.
Kaupunginmuseossa voi palata 
vaatemuotoilumme kulta-aikaan 
aina 1970-luvulle asti, jolloin 
suomalaiset asut komeilivat 
myös kansainvälisillä catwalkeil-
la ja kansainvälisten muotijulkai-
sujen sivuilla. Näyttelyn asuissa, 
sadoissa kuvissa ja piirroksissa 
heräävät henkiin takavuosien 
mahtimerkit kuten Piretta, Silo, 
Kestilä, Finn Flare ja P.T.A. sekä 
Ril´s-designermallisto, joita täy-
dentävät Linnan juhlissa nähdyt 
uniikkipuvut sekä kutsukilpai-
luvoiton tuloksena syntyneet 
Finnairin henkilökunnan palve-
luasut.  

On hämmästyttävää, että jokai-
sen teoksen ja piirroksen takana 
on yksi tekijä, lasitaiteilija-muo-
toilija Ritva-Liisa Pohjalainen. 
Näyttely onkin vaikuttava läpi-
leikkaus Pohjalaisen 50-vuoti-
sesta urasta. Vanhimmat teokset 
ovat vuodelta 1974, jolloin Pohja-
lainen valmistui muotitaiteilijaksi 
Taideteollisesta korkeakoulusta. 
Tuoreimmat teräsveistokset val-
mistuvat juuri näyttelyn avajais-
ten alla. Näyttely kertoo Pohja-
laisen uudistumiskyvystä ja

ahkeruudesta. Uransa alkuvai-
heessa hän työskenteli kaikissa 
maamme johtavissa vaatetusalan 
yrityksissä ja teki yksin PTA:n 
suunnittelijana yhdeksän vuoden 
aikana 2 500 naisten vaatemal-
lia. Pohjalainen laskeekin, että 
kun mukaan otetaan Ril’s-ni-
mikkomerkkinsä asut, hänen 
suunnittelemansa mallistot ovat 
olleet suomalaisnaisten oste-
tuimpia vaatteita. Kauppa kävi 
hyvin myös ulkomailla.
 
Sittemmin Pohjalainen valmistui 
lasi- ja keramiikkamuotoilijaksi 
ja perehtyi jalometalleihin. Nais-
ten asukokonaisuudet vaihtui-
vat taidelasiin, keramiikkaan ja 
hopeakoruihin. Osa lasiteoksista 
on syntynyt Italian Muranossa 
yhteistyössä maailmankuulujen 
lasinpuhaltajien kanssa. Syksyllä 
2024 Pohjalainen yllätti yleisön-
sä jälleen tuomalla Habitareen 
suunnittelemansa terästeokset.
Pohjalainen on saanut työstään 
tunnustuksena muun muassa 
Kaj Franck -muotoilupalkinnon 
2004 ja Kultaisen vaatepuun 
1998 sekä Itä-Suomen yliopiston 
kunniatohtorin arvon.

”Olemme ylpeitä siitä, että 
saamme tuoda esille näin näyt-
tävästi ja kattavasti Ritva-Liisa 
Pohjalaisen huikean uran. On 
upeaa, että voimme esitellä sitä 
taidemuseon uusissa kunnoste-
tuissa tiloissa”, museonjohtaja 
Riitta Koskinen kiittää.

Ritva-Liisa Pohjalainen.

Lasiteos Firestorm. Italia, 2017. 



Tänään kylään – 
huomenna asumaan

Heinola toivottaa kaikki terve-
tulleeksi meille! Meillä tykätään 
tehdä asiat niin, että tuntuu. 
Kesäkausi avataan Heinolan 
torilla la 24.5.2025 klo 10. Torilla 
on erilaisia esityksiä ja tapah-
tumapisteitä. Koko kaupunki on 
avoinna kaikille. 

Torin välittömässä läheisyydessä 
Lääninkivalteri Aschanin talo on 
avoinna pääsymaksutta. 

Kivenheiton, tai heinolalaisittain 
frisbeenheiton, päässä torilta 
Lintuhoitola ja perhepuisto Bon-
gari tarjoaa tekemistä, näkemis-
tä ja kokemista perheen pienim-
mille. Kannattaa myös poiketa 
Työpaja Torpan kevätmarkkinoilla 
Heinolan latumajalla, Mustan-
portinkatu 19a, paikoitus ravi-
radan alueella. Nappaa mukaa-
si kotiin viemiseksi paikallisia 
tuotteita.

Yritykset hienosti mukana

Tänä vuonna mukana on huima 
määrä paikallisia yrityksiä ja toi-
mijoita. Hyödynnä päiväkohtaiset 
edut ja arvonnat. Voit tutustua 
padeliin, nauttia saunomisesta ja 
jäätelöstä Rantapuistossa sekä 
tutustua kalastuksen saloihin 
satamassa.  

Sinitaipaleen tontit

Hyvien kulkuyhteyksien äärellä 
olevat Sinitaipaleen tontit tarjo-
avat laatua ja luonnon läheisyyt-
tä asujalleen. Asiantuntijamme 
ovat alueella klo 10–15. Sinitai-
paleella asut palveluiden äärellä 
vain reilun tunnin päässä pää-
kaupunkiseudusta. Alueen päi-
väkoti-, koulu- ja harrastekeskus 
Sinilähde-talo on auki klo 10–15.

Tervetuloa kylään – huomenna 
saatat jo asua meillä. Lisätietoja 
tapahtumasta: www.heinola.fi.

Koulujen päättäribileet

Viime vuonna koulujen päättärei-
tä juhlittiin OSBU-rahalla. Tänä 
vuonna tapahtuman mahdollis-
taa J. Kilpisen säätiö yhdessä 
kaupungin kanssa. 

Bileet järjestetään Kylpylän  
uimarannalla la 31.5. klo 16–20. 
Ohjelmassa:
•	 DJ akizEh soittaa musiikkia, 
•	 P-H Paintball järjestää Gelball 

-turnajaiset, 
•	 UnionPlaanin pisteellä beach 

futista,
•	 Heinolan Järvipelastajien ka-

lustoa nähtävillä, 
•	 kasvomaalausta, 
•	 tarjolla hodareita ja limua
•	 rannalta löytyy uimaleluja ja 

pihapelejä käyttöön.

Kesäteatterilla juhlat  
alkamassa

Tänä vuonna Heinolan kesäteat-
teri viettää 25-vuotisjuhlavuot-
taan. Kesäteatterin lavalla tul-
laan näkemään hillitön komedia 
Näytelmä joka menee pieleen, 
jonka ohjaa Pertti Sveholm. Sve-
holm saa ohjattavakseen nimi-
vahvan ryhmän, josta löytyy sekä 
uusia kasvoja, että jo aiemmin 
Heinolassa nähtyjä suosikkinäyt-
telijöitä. Rooleissa nähdään Jari 
Pehkonen, Anu Sinisalo, Iikka 
Forss, Antti Peltola Taisto Oksa-
nen, Ville Keskilä, Pihla Pohjolai-
nen ja Akseli Sveholm.

Harjoitukset ovat käynnistyneet 
toukokuussa, ensi-iltaa vietetään 
torstaina 12.6. Esityskausi jatkuu 
aina 29.7. asti. Lämpimästi ter-
vetuloa!

www.heinolankesateatteri.fi
Liput Kulttuuritoimistosta  
(Kauppakatu 4, 03 849 3606) tai  
verkosta www.lippu.fi

Peräkonttikirppikset 
jälleen Heinolan torilla

Suurta suosiota niittäneet pe-
räkonttikirppikset saavat jatkoa 
Heinolan torilla tänä kesänä. 
Kirppikset järjestetään lauantai-
sin 17.5.–30.8.2025. Myyntiaika 
on klo 10-15. 
 
Peräkonttikirppiksellä myytipaik-
koja on rajoitetusti ja ne täyte-
tään varausjärjestyksessä. Myyn-
tipaikat, yhdeksän (9) kappaletta 
ovat maksuttomia.
 
Varaa oma paikkasi puhelimitse 
torivoudilta ma–pe numerosta 
050 505 3371. Peräkonttikirppik-
sellä saa myydä kirppistuotteita, 
paikkoja jaetaan 1 per myyjä.
 
Peräkonttikirppikselle saavutaan 
Torikadun puolelta toria ja kirp-
pispaikat sijaitsevat torin ”ala-
kaarella”. Tervetuloa mukaan!



Tapahtumat

Lapset ja nuoret

•	 31.5. Päättäribileet Kylpylän rannassa klo 
16–20. Tapahtuman mahdollistaa J. Kilpisen 
säätiö yhdessä kaupungin kanssa.

•	 17.–18.6. Vapaata keppariratsastusta ja kor-
keushyppykilpailuja perhepuisto Bongarissa 
klo 15–17. Ohjaamassa keppariurheilija, -val-
mentaja ja -vaikuttaja Ada Filppa.

•	 9.–10.8. Maalausta nuorille Maaherranpuis-
tossa. Mukaan mahtuu 15 ilmoittautunutta. 
Teokset ovat esillä Unelmien Heinola -tapah-
tumassa. Tapahtuma järjestetään yhteistyös-
sä Nuorisopalvelujen ja Heinolan Kuvataiteili-
jat ry:n kanssa.  
Lisätiedot ja ilmoittautumisohjeet:  
anne.andersson@heinola.fi

Museot

Kaupunginmuseo ja Taidemuseo
•	 14.6.–21.9. Kauneuden kosketus 50 vuotta – 

Muotoilija Ritva-Liisa Pohjalaisen juhlanäyt-
tely. Taidemuseo avautuu kunnostettuna ja 
restauroituna kesänäyttelyyn. 

Lääninkivalteri Aschanin talo 
•	 24.5.–31.8. Pellavaa ja damastia Helena  

Catharina Aschanin liinavaatekaapista. 
Olemme mukana Tänään kylään – huomenna 
asumaan -tapahtumassa 24.5.2025 klo 10–16, 
vapaa pääsy. Kahvilassa mehutarjoilu.  
Olemme auki helatorstaina 29.5. klo 11–16. 

Muut tapahtumat

•	 17.5.–30.8. Peräkonttikirppikset torilla.
•	 24.5. Tänään kylään – huomenna asumaan.
•	 12.6.–29.7. Näytelmä joka menee pieleen,  

Heinolan kesäteatteri
•	 Jumppaa, Kylpylän uimaranta 

	 - 3.–26.6. ti ja to klo 10-10.45 ja klo 17-17.45 	
	 (ei iltajumppaa 19.6.) 
	 - 1.7.–19.8. ti klo 10–10.45  
	 - Mukaan oma alusta ja juomapullo. 

•	 3.6. Kesäkarkelot, Kylpylän uimaranta
•	 15.–17.8. Unelmien Heinola.

Kirjasto

Rauhankatu 3
1.5.–22.6. ja 4.8.–31.8.  
•	 Ma–to klo 10–19 (ke 28.5. klo 10–15) 
•	 Pe klo 10–17  
•	 La, su suljettu 
•	 To 29.5. suljettu (helatorstai). 

23.6.–3.8.
•	 Ma, to, pe klo 10–17 (to 19.6. klo 10–15) 
•	 Ti, ke klo 12–19 
•	 La, su suljettu 
•	 Pe 20.6. suljettu (juhannusaatto).  
•	 Digiopastukset, kotikirjastopalvelu ja  

Celia-rekisteröinnit kesätauolla. 

Lehtisali, Virtakatu 1 
•	 Ma–pe klo 9–11 (29.5., 19.6. ja 20.6. suljettu). 

Omatoimikirjasto, Virtakatu 1 
•	 Avoinna joka päivä klo 6–22. 

Kirjastoauto Sulka
4.6.–30.7. Keskiviikkoisin 
•	 Klo 9.30–10.30 Pääsinniemen kylätalo (Jousantie 1) 
•	 Klo 11–12 Lusin koulu (Lusinraitti 2) 
•	 Klo 12.30–13.30 Paason baari (Artjärventie 3) 
•	 Klo 14.00–14.30 Rievelinmutka (Imjärventie 450) 
•	 Klo 14.40–15.10 Roni (Imjärventie 133). 

Perhepuisto Bongari ja Lintuhoitola
  
Perhepuisto Bongarin liikennepuisto 
•	 24.5. klo 10-18 

31.5.–10.8.
•	 Ma–to klo 10-18 
•	 Pe–su klo 10-16

Lintuhoitolan kesäkausi 15.5.–15.8. 
•	 Ma–pe klo 10–18
•	 La–su klo 10–16  

Savotta, Torikatu 8

Spotti: 
Ma–to klo 8–15.30, pe ja aatot klo 8–15
Asiakaspalvelu: 
Ma–to klo 9–15.30, pe ja aatot klo 9-15 

Museot

•	 Ma suljettu
•	 Ti, to–su klo 11–16
•	 Ke klo 11–18

Aukioloajat

heinola.fi/tapahtumat


